

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Павловой Марианны Владимировны
на тему «Финансы предприятия на стадиях воспроизводственного развития»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Проблема эффективного управления финансами предприятия на разных стадиях воспроизводственного развития является неизменно актуальной и практически востребованной. Однако в современных условиях повышенной экономической неопределенности научная и практическая значимость данной проблематики существенно увеличивается, что убедительно аргументирует выбор темы диссертации. В этих условиях хозяйствующие субъекты сталкиваются с такими постоянными вызовами, как колебания рыночной конъюнктуры, неблагоприятный инвестиционный климат, ограничения в доступности внешних источников финансовых ресурсов. Это обстоятельство требует выработки гибкого подхода к финансовому менеджменту с учетом особенностей бизнеса. Необходимы новые подходы к формированию и использованию финансовых ресурсов, построению организационного взаимодействия в финансовой системе предприятия.

Как показывает автореферат диссертации, в диссертационной работе рассматривается и решается широкий круг вопросов: от систематизации научных представлений о содержании и роли финансов предприятия в обеспечении непрерывного воспроизводственного процесса до разработки методического и прикладного инструментария, который может быть использован в практике обоснования управленческих решений по формированию оптимальной стратегической финансовой позиции. Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что представленные теоретические положения и методические разработки самостоятельны, убедительно доказаны, способствуют решению важной народно-хозяйственной задачи развития методических подходов к управлению финансами предприятия в условиях повышенной экономической неопределенности. Отметим, что полученные существенные результаты диссертации коррелируют с поставленными задачами исследования, имеют и теоретическую, и практическую значимость.

Особого внимания, с нашей точки зрения, заслуживает разработанная автором концептуальная модель управления финансами предприятия на стадиях воспроизводственного развития, которая объединяет теоретические и методические аспекты управления финансами предприятия с акцентом на соответствующие стратегические и аналитические задачи, интегрирует опыт эффективной организации данного процесса и позволяет оперативно определять направления его регулирования с учетом временных и ресурсных ограничений (стр. 8; рис. 1).

Практическую значимость представляет разработанный автором механизм управления финансами предприятия, который рассматривается как система методических аспектов управления финансовыми ресурсами в разрезе отдельных этапов их движения и стадий трансформации на всех иерархических уровнях и взаимосвязанных стадиях (стр. 12; рис. 3), что позволило автору комплексно оценить уровень эффективности управления финансовыми ресурсами исследуемой совокупности предприятий розничной торговли на разных стадиях их воспроизводства (стр. 13).

Положительное впечатление производит предложенная методология выбора стратегической финансовой позиции предприятия разработана матрица и предложенный научно-методический подход к обоснованию стратегической финансовой позиции предприятия, который учитывает уровень эффективности управления финансовыми ресурсами и уровень управления финансовыми потоками, предусматривает использование методов комплексной оценки и позволяет определять вектор финансового развития предприятий с учетом имеющихся финансовых возможностей (стр. 18; рис. 6).

Автореферат позволяет судить о новизне и значимости представленных научных положений, результатов и выводов, которые представляются в достаточной степени обоснованными и достоверными. Однако следует отметить отдельные замечания, которые, на наш взгляд, требуют комментария соискателя:

1. В автореферате на стр. 10 указано, что практическая апробация результатов исследования осуществлялась в отношении предприятий розничной торговли, которые разделены на две группы. Однако из текста автореферата не вполне понятно, является ли выбор показателей, которые использовались для группировки, достаточным для проверки выдвинутой гипотезы.

2. Отсутствуют пояснения относительно шкалы оценки и показателей уровня эффективности управления финансовыми ресурсами предприятий розничной торговли на разных стадиях их трансформации (стр. 13).

Отмеченные замечания, как и некоторые редакторские погрешности, не снижают общей высокой оценки выполненного исследования. Рассмотрев автореферат, можно заключить, что диссертация является целостным и завершенным научным исследованием, характеризуется самостоятельностью и новизной решения поставленных задач, содержит грамотно аргументированные выводы. Результаты диссертационного исследования основываются на глубокой теоретической разработке выявленных проблем, критическом обобщении и систематизации научных взглядов по исследуемой тематике. Достоверность полученных результатов базируется на использовании эмпирических данных, подтверждается успешной апробацией в процессе научной коммуникации, в учебной деятельности, внедрением в практику деятельности предприятий. Основные выносимые на защиту положения опубликованы в 14 работах в научных изданиях.

Таким образом, считаем, что диссертация на тему «Финансы предприятия на стадиях воспроизводственного развития» соответствует установленным квалификационным требованиям, а ее автор – Павлова Марианна Владимировна – заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Я, Львова Надежда Алексеевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук (специальность 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит)

Львова Н.А.

(ФИО)

Адрес: 191123, Санкт-Петербург, ул. Чайковского, д. 62, ауд. 212

E-mail: n.lvova@spbu.ru

Санкт-Петербургский государственный университет

Профессор кафедры теории кредита и финансового менеджмента

дата

16.03.2021

Львова Н.А.
(подпись)

(ФИО)

Личную подпись

